

全力以赴办好 首届全省旅发大会

我市召开2022年旅游营销座谈会

本报讯 4月11日，我市召开2022年旅游营销座谈会，副市长汪涛出席会议。

会上，市文旅广体局汇报了《2022年张家界市旅游市场营销工作计划》(讨论稿)、《首届全省旅游发展大会张家界旅游营销工作计划》(讨论稿)、《2022年张家界市旅游市场奖励实施方案》(讨论稿)。随后，与会人员就如何做好我市2022年旅游市场营销和办好首届全省旅游发展大会张家界旅游营销工作提出了许多意见和建议。大家纷纷表示，将齐心协力、共同努力，为2022年旅游营销工作和办好首届全省旅游发展大会贡献自己的一份力量。

汪涛就我市2022年旅游营销工作提出

具体要求。他强调，要提高站位，统一思想，在做好疫情防控、确保安全的前提下，认真做好旅游市场的复苏工作；要立足实际，突出重点，迅速修改完善营销计划，尽快出台2022年旅游市场营销奖励政策；要提供优质服务，确保质量，时刻绷紧服务质量这根弦，确保我市旅游环境优质，游客体验感好、美誉度高；要攻坚克难，坚定信心，利用好首届全省旅游发展大会在张家界举办的契机，倍加珍惜来之不易的发展机遇，全力以赴办好首届全省旅游发展大会，通过形象营销、活动营销、政策营销等，全方位宣传推广张家界。

(本报记者 宋美慧 唐晴)

凝聚高校力量 助力乡村振兴

吉首大学张家界学院赴桑植县开展乡村振兴调研活动

本报讯 4月9日至10日，吉首大学张家界学院 党盟合作 调研组一行16人赴桑植县开展乡村振兴调研活动，进一步发挥地方高校社会服务职能，充分利用高校知识、技术、人才等方面优势，巩固拓展脱贫攻坚成果，助力乡村振兴。

调研组由吉首大学张家界学院党委牵头，学院教工党员代表和民盟吉首大学张家界学院支部部分盟员组成。调研组一行先后来到桑植县陈家河镇大屋坪村、空壳树乡陈家坪村民歌寨农业生态公园和利福塔镇苦竹河村苦竹古寨实地考察，并与驻村干部、村“两委”成员和产业合作社负责人等深入座谈交流。调研组成员从自身专业角度出发，结合各自村寨的特点和优

势，从基层人才队伍、乡村生态保护、乡村文明建设、茶叶产业、文化资源等领域出发，为全面推进乡村振兴战略积极建言献策。

下一步，学院将以乡村需求为导向，结合资源优势和高校教师特长，发挥集体智慧，加强调研研究，不断强化党盟合作模式。吉首大学张家界学院组织人事处和民盟吉首大学张家界学院支部相关负责人表示，同时，学院还将探索推进乡村振兴共建项目实施，打造同心基地，开展服务活动，有效提升活动的精准性，通过党盟合作，打造高校统战工作新亮点。

(刘霞 陈量雄)

内设机构减少23个 科级领导减少28名 我市交通系统事业单位精简 瘦身

本报讯 近年来，我市按照《关于进一步规范事业单位领导职数管理的意见》要求，结合贯彻省委事业单位改革试点精神，从严从紧控制内设机构和领导职数，对交通运输局所属事业单位进行了规范。调整后，市交通运输局所属事业单位共减少内设机构23个，精简率67.7%。

优化调整职能职责。整合市交通建设工程造价管理站的职责，划入市交通建设质量安全监督站。设立市交通运输信息中心，负责推进全市综合交通运输信息化建设的事务性、技术性工作。重新制发了市公路建设养护中心、市道路运输服务中心、市交通建设质量安全监督站、市水运事务中心的“三定”规定，优化了职责体系和组织结构。

整合归并内设机构。改革前，交通运

(黎贤章)

屋场会上话 田长

谷忠秋

我们以前栽在田里的果树，现在要砍吗？

组上想修机耕道，可以占用耕地吗？

对于抛荒的田地，村里准备怎么落实耕种措施？

4月8日，在永定区沅古坪镇栗山村土家山寨，一场主题为“田长制”的屋场会正热烈召开。来自市区两级自然资源部门、镇党委政府相关负责人，驻村工作队和村组干部与群众代表围坐一圈，就“田长制”、农业结构调整、整治抛荒、耕地恢复等问题展开了热烈讨论。

今年以来，我市建立市、县、乡、村、组、户六级“田长”责任制度体系，全力推进“田长制”落地。栗山村是市自然资源和规划局联系的乡村振兴帮扶村，也是永定区推进“田长制”的首个试点村。市自然资源和规划局采取边摸底、边试点的措施，结合农村工作实际，充分利用屋场会形式，在试点村开展“田长制”宣传动员。

干部把耕地保护政策讲透了，我们心里就有底了。我现在是网格田长了，今天回去以后，给群众做好思想工作，动员抛荒的农户恢复耕种，不能随意占用耕地。参加会议的岩湾组长彭胜在读懂政策之后，表示要带头落实“田长制”。

以前干部在会议室对着文件念，我们在下面听着犯困，现在屋场会开到了家门口，上级有什么政策，都当面解释，我

们有什么问题，也可以及时反映。说起这场屋场会，村民代表、党员秦金津津乐道。

驻村工作队将协助“两委”，将全村耕地保护责任目标和恢复任务带图斑落实到责任人、责任地块和责任网格，实现地有人种、田有人管、责有人担的耕地保护网格化工作格局。市自然资源和规划局驻栗山村乡村振兴工作队长、第一书记龚海明表示。

之前镇里安排“田长制”，我们还是不晓得要做哪些工作，通过屋场会的宣传讲解，终于明白了村级的工作职责。栗山村党支部书记李明洋说，我们将组织各级网格长、党员干部开展义务巡田，及时发现和报告乱占耕地从事非农建设行为，尽快摸清全村农业结构调整占用耕地和耕地抛荒底子，对于全家外出务工、落实耕种有困难的农户，采取代耕助耕、种粮大户流转土地等方式，积极帮助恢复耕种，稳定粮食种植面积。

通过召开屋场会的形式，和村民们同坐小板凳、同喝大碗茶、共讲掏心话，了解群众的最急、最难、最盼的事。市自然资源和规划局党组书记舒洪波说，今年，我们将采取“屋场会+田长制”“全域旅游+田长制”“党建+田长制”等形式，全方位推进“田长制”落地见效，营造全社会参与耕地保护的良好氛围。

一些老年人认为，长期待在家或生活在边远地区，很少外出或前往外地，感染风险很小，就不用接种疫苗了。中国疾控中心专家表示，这种想法是不对的。当前部分地区输入的变异病毒传染性很强，且一些病例临床表现不典型甚至还存在无症状感染者，老年人即使在家中不出门，或者居住在农村偏远地区，依然有可能感染病毒。尤其是如果家里其他人有在外工作、学习的情况，就有可能把病毒带回家，造成老年人感染。因此，老年人也要尽快做到应接尽接，既保护本人也保护他人。

2. 接种加强针重症和死亡风险



4月8日，永定区西溪坪街道团工委组织青年志愿者开展巡河护滩 志愿服务活动。志愿者们沿着三岔河岸排查污水排放点、河道两岸卫生，对河道岸边的烟盒、塑料瓶、废纸等进行了拾捡，并向周边群众宣传环保有关知识，营造了保护环境、人人有责的良好氛围。向铁骏 摄

走好产业路 同心奔小康

桑植县空壳树乡白马泉村产业发展见闻

本报记者 陈洁

一场春雨一场暖，春雨过后忙耕田。

农耕时节，记者走进桑植县空壳树乡白马泉村，耕田机正在沿公路5公里的水田里轰隆隆翻地，田间地头呈现出一派勤春来早，春耕备耕的景象。

白马泉村是一个典型的九山半水半分田的土字山村。曾经，这里的村集体经济为零，大部分田地处于荒废状态。近年来，该村党支部抢抓脱贫攻坚和乡村振兴的机遇，充分盘活土地资源和劳力资源，大力实施“两叶（烟叶、药叶）一米（稻米）”计划，村集体产业一跃成为空壳树乡产业发展强劲。

现在生产许可证办下来了，检测报告有了，商标有了，再也不用扛起大米跑市场了。白马泉村书记彭长江看着正在翻耕的稻田感慨地

说。自2017年开始，白马泉村重点发展稻米，由于村民意识缺乏，大家都怕挣不到钱，行动缓慢，从土地流转到请人工，几乎重重困难。

兵来将挡，水来土掩。白马泉村党支部通过“走出去、请进来”，不断学习别人的经验和技术，流转本村土地，大力发展生态富硒米，采取“蚊子吸血”的方式，从村集体经济收入中安排50万元购买收割机、播种机、耕地机、大米检测机等机械，实现农业现代化生产，进一步降低生产成本，确保实现利益最大化。现如今，该村稻米注册的“余泉香”商标品牌，远销贵阳、北京、江西等地，市场供不应求。2021年，仅稻米产业收入便达13.8734万元。2022年，已尝到产业发展甜头的白马泉村将稻米产业扩大至200亩，村民就地就业、就地增收，一幅乡村振兴画卷就此展开。

这里以前是荒山，今年大米收割完成后可直接运进来进行烘干，剥壳、筛米、精选、包装等都可实现系统化操作。白马泉村党支部彭长江指着现代大米加工厂的设备，信心满怀地告诉记者。

沿着村里的产业路一路驰骋，金灿灿的油菜花香味扑鼻，众多已耕整好的稻田蓄满了水，像是在田间镶嵌了大小迥异的镜子，倒映着远近不同的风景，如诗如画。

一花独放不是春，百花齐放春满园。白马泉村还依据自身地理优势，大力发展烟叶和药业。2021年，全村发展村集体烟叶产业200亩，发放村民务工工资30.42万元，帮助村民实现家门口就业。2022年，扩大烟叶种植至400亩，预计年收入50多万元。

种黄蜀葵比种玉米、农作物强得多，人也轻松一些。除去去年因



4月9日，一批茶艺爱好者正在识茶辩茶。为推动茶旅融合，促进乡村振兴，武陵源区协合乡插旗峪社区百丈峡茶厂加大了对茶艺师的培训力度。 邓道理 摄

//澧水絮语//

奥密克戎不是 大号流感

肖春飞 龚雯

会因为感染这种变异株入院甚至死亡。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友近日也公开表示：有研究对有关国家在2021年8月至10月与11月至2022年1月两个时间段的病死率和死亡率做了比较分析，发现奥密克戎毒株流行期间的病死率确实下降了，但造成的死亡总数却高于德尔塔毒株流行同期的死亡数。

世界卫生组织专家说过，奥密克戎是最新的一个值得关注的变异株。与德尔塔变异株相比，奥密克戎引起的疾病严重程度低，但它仍然是一种危险的病毒，感染者可能出现该病的各种症状，从无症状感染到重症甚至死亡，有基础疾病、高龄、未接种疫苗的患者在感染后症状表现可能较为严重，人们仍然

人群具有严重威胁。吉林省收治的奥密克戎感染者中就出现了重型和危重型病人，需要有创呼吸机支持呼吸。在上海的确诊病例中，有些是无症状感染者转归，也有从轻型、普通型转为重型。上海市卫健委称，目前有1例重型，正在治疗中。

老吾老以及人之老。上海是一个老龄化城市。截至2020年底，上海60岁以上的户籍老年人口达533.49万人，占户籍总人口的36.1%。老年人本身就是易感群体，假如奥密克戎为“大号流感”，彻底躺平，将有多少老人会遭殃？

中国人口基数大，老年人口绝对数量巨大，加上同样绝对数量巨大的基础病患者，这两大群体一旦大规模被感染，不仅会给医疗卫生系统以及其他基本服务带来挤兑风险，还会对这两大群体构成巨大的生命威胁。

当下，整个社会都必须认识到奥密克戎的潜在危害性，下大决心、下大力气尽快控制疫情，使奥密克戎不会造成持续性的社会传播和大范围的流行。这正是中国抗击疫情坚持人民至上、生命至上的理念的应有之义。（据新华社）

中疾控最新发布《老年人新冠疫苗接种科普问答》



1. 老年人也要尽快做到应接尽接

中国疾控中心4月5日发布《老年人新冠疫苗接种科普问答》。针对目前我国一些地区老年人群的新冠病毒疫苗接种率仍然相对较低的情况，中国疾控中心专家建议：对于还未接种疫苗或未接种加强针的老年人，如果没有疫苗的绝对禁忌症，建议尽快主动接种疫苗。

一些老年人认为，长期待在家或生活在边远地区，很少外出或前往外地，感染风险很小，就不用接种疫苗了。中国疾控中心专家表示，这种想法是不对的。当前部分地区输入的变异病毒传染性很强，且一些病例临床表现不典型甚至还存在无症状感染者，老年人即使在家中不出门，或者居住在农村偏远地区，依然有可能感染病毒。尤其是如果家里其他人有在外工作、学习的情况，就有可能把病毒带回家，造成老年人感染。

因此，老年人也要尽快做到应接尽接，既保护本人也保护他人。

2. 接种加强针重症和死亡风险

可降低90%以上。

老年人是否有必要接种加强针？中国疾控中心专家表示，老年人接种加强免疫针后，对于新冠病毒感染后导致重症和死亡的风险可降低90%以上。

老年人有必要接种加强针。根据对疫苗的安全性、免疫原性、有效性、免疫持久性等研究结果，现阶段我国针对使用灭活疫苗和腺病毒载体疫苗完成基础免疫后6个月的18岁以上人群，推荐接种1剂加强免疫，并在全国开始实施。

由于老年人的免疫功能相对较弱，60岁以上人群完成疫苗基础免疫后产生的抗体水平和保护效果比18至59岁人群相对较低，而一旦感染，发生重症、危重症的比例也较高，所以建议老年人不仅要尽快完成全程基础免疫接种，对于使用灭活疫苗和腺病毒载体疫苗完成基础免疫接种6个月后的，进行加强免疫接种，以期获得更好的保护效果。

3. 老年人接种新冠疫苗需要注意些什么？

哪些老年人不能接种或不能马上接种新冠疫苗呢？老年人接种又需要注意些什么？

60岁以上老年人只要没有禁忌，不是延缓接种对象就可以接种新冠病毒疫苗。不能接种或不能马上接种的主要有以下几种情况：

(1) 对新冠病毒疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者，或以前接种同类疫苗时出现过敏者的；(2) 既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等)；(3) 患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、脱髓鞘疾病等)；(4) 正在发热者，或患急性疾病，或慢性疾病的急性发作期，或未控制的严重慢性病患者。

需要特别注意的是，老年人接种新冠疫苗一定要在疾病的稳定期，自己拿不准时，要咨询医生；如果所患基础疾病处于不平稳的状态，疫苗接种应当暂缓，待状态平稳时再前往接种。

有些慢性基础性疾病，比如糖尿病、高血压等，一些人可能会存在经常的反复，但只要不是出现身体状态特别不稳定的情况，是可以接种疫苗的。因为这些基础性疾病的人群，往往是一旦感染很容易成为新冠肺炎重症的人群。

4. 老年人更需要主动寻求新冠疫苗的保护

很多老年人对接种疫苗仍然存在顾虑，担心年纪大了体质弱，接种疫苗后会更容易出现不良反应。中国疾控中心专家认为，老年人特别是高龄老人，伴有基础性疾病的老人，更需要主动寻求疫苗的保护。

我国目前在持续进行新冠病毒疫苗疑似预防接种异常反应监测工作，60岁及以上老年人群新冠病毒疫苗不良反应总体报告发生率略低于60岁以下人群报告水平，绝大多数是一般反应，少数人属于异常反应，个别受种者发生了过敏性休克等严重异常反应，但严重异常反应的报告发生率低于百万分之一，提示接种疫苗可能带来的风险非常低。

5. 因故无法接种疫苗群体的防护措施有哪些？

针对由于担心疫苗副作用而未接种疫苗的群体，以及由于身体原因无法接种疫苗的群体，这样的人群，特别是其中高龄和患有基础疾病的老人，该如何做好防护呢？

非疫苗的防护措施包括以下几个方面：一是要尽量不要去人群密集的场所、密闭的空间，减少与陌生人或外来人员的密切接触。二是与陌生人接触或去室内公共场所乘坐公共交通工具时戴好口罩。三是要继续保持手卫生，包括勤洗手或手消毒，尽量不用手触摸眼、鼻、口等部位。四是通风保持室内空气清新。五是与老年人接触的家人或工作人员也要接种疫苗，尤其要做好个人防护。如果发现自己的健康码出现异常，尽量不要再接触老年人。（据新华社）